

### 香港恒生大學賽馬會住宿書院 利易海倫博文書院、善衡康活書院及馮堯敬綠延書院 感謝暨命名典禮 - 校長致辭

2022年11月3日 香港恒生大學 袁炳濤校園 利國偉教學大樓 2樓演藝廳

利易海倫博士、何子樑醫生、馮鈺斌博士、校董會主席施穎茵女士、校務委員會主席鄭慕智博士、基金會主席潘燊昌博士、各位校董、校務委員、各位嘉賓、各位師生校友：

大家好！歡迎大家蒞臨香港恒生大學，出席今日的賽馬會住宿書院系統 -- 利易海倫博文書院、善衡康活書院及馮堯敬綠延書院感謝暨命名典禮。我在此代表全體師生衷心感謝偉倫基金、何善衡慈善基金會及馮堯敬慈善基金會的慷慨捐款，支持香港恒生大學及住宿書院系統的長遠發展。

恒大與偉倫基金、何善衡慈善基金會及馮堯敬慈善基金會的深厚淵源，可以追溯至恒生商學書院的年代。

作為創辦人之一，利國偉博士對恒商的發展至關重要，先後擔任恒商校董會副主席、校務委員會主席及校監，由爭取撥地建校至為學院發展出謀獻策，貢獻殊深。在創校初期，利夫人亦大力襄助利博士籌建校園，盡心盡力。今日，利易海倫博士透過偉倫基金傳承利國偉博士推動私立優質高等教育的精神。

何善衡博士於 70 年代中構思創立恒生商學書院，為有志從商之優秀中五畢業生免費提供優質的商科文憑課程。作為主要創辦人，何博士對恒商的領導及關愛，由家族校董何子樑醫生通過何善衡慈善基金會一直延續到恒管，以至今日的恒大。

馮堯敬慈善基金會自恒商改組為恒管至今天的恒大，不但捐資支持本校校園擴建計劃，亦成立獎學金，鼓勵學生到海外交流學習。基金會會長馮鈺斌博士在 2018 年起參與本校校董會的工作，期後更擔任財務委員會主席，身體力行以自己專業及知識貢獻恒大。

我謹代表恒大同仁向利夫人、何醫生及馮博士表達衷心感謝。

恒大賽馬會住宿書院系統由四所書院組成，自 2015 年開始運作，是香港首間高等院校設立全面小型住宿書院制度，共容納約 1,200 名本科學生，以營造一個共住共學的理想環境。

在這六年間，住宿書院系統隨着大學的發展而不斷成長，其中包括：

- 2017 年起設立校委會主席碗院際比賽，讓學生接觸不同書院文化，提升其溝通技巧、團隊合作精神，以及對大學與書院的歸屬感。
- 2018 年起，讓校內非住宿的師生可以參與住宿書院的活動。
- 2019 年，引入與書院主題有關的學分科目，供學生選修。
- 2021 年，獲慷慨捐款，書院成立各自的發展基金和書院董事會，由榮譽贊助人、社會賢達、書院院長、副院長、學術院使及校友代表組成，為書院定立未來發展的策略及方向。

恒生大學會繼續努力，不斷優化住宿書院系統，把大學生活中課堂學習、住宿、課外活動及其他非形式教育結合起來。

我們一定會繼續努力，秉持創辦人的辦學理念，毋忘初心，培育莘莘學子成才。聯同前年以潘桑昌博士命名的潘桑昌樂群書院，恒大的住宿書院系統將揭開新一頁。對於各捐贈者和支持者的愛護及付出，大學至深銘感。

祝大家身體健康，生活愉快，多謝各位。